

瑞安市企业联合会、企业家协会、轻工业联合会举行第八届第一次会员大会 当好企业的“娘家人” 促经济高质量发展

■记者 黄丽云 通讯员 王正

11月16日,市企业联合会、企业家协会、轻工业联合会第八届第一次会员大会隆重举行。大会选举浙江戈尔德智能悬架股份有限公司总经理陈万里为市企联、企协、轻工联第八届理事会会长,同时选举产生16位常务副会长和65位副会长。

据悉,市企业家协会成立于1988年,走过了34年的光辉历程。自2007年开始,市企联、企协和市轻工联建立了友好合作机制,经十多年的合作相融,2018年5月,按照市企联、企协和市轻工联理事会的决议,实现了合署办公。34年来,在市委市政府的领导下,在历任会长、副会长和理事会全体成员的共同努力下,协会努力当好企业的“娘家人”,各项工作取得了丰硕成果,为推进我市经济社会发展作出了积极贡献。



扫一扫,看图文

过去6年

努力打造学习型服务型创新型协会

会员大会上,浙江通力传动科技股份有限公司董事长、第七届理事会会长项建忠代表第七届理事会作题为《继往开来,守正创新,团结广大企业家,合力推进我市经济高质量发展》的工作报告,回顾了自2016年7月换届选举产生第七届理事会以来,协会的主要工作。

过去六年,市企联、企协、轻工联始终围绕中心、服务大局,成功打造“企业家管理创新研修班”“学标杆·促升级”等活动品牌,获得5A级社会组织、温州“四好”商会等荣誉,在助力瑞安产业升级、两个健康创建、促进社会稳定等方面发挥了不可替代的作用;始终履职尽责、情系家乡,在疫情防控、复工复产、稳定就业等方面作出了积极贡献,赢得了全市上下的充分肯定和高度认可。

项建忠介绍,学习新思想新理念,引导企业家顺势应势跨越发展是协会的主要工作之一。2017年党的十九大召开,协会对学习贯彻十九大精神做了动员、部署。十九大刚刚闭幕,市工商联和协会率先召开“瑞安市企业界学习贯彻党的十九大精神座谈会”,学习了党中央、国务院《关于营造企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的意见》。此后,协会通过走访华峰集团、瑞立集团、人本鞋业、跃进锻造等企业,与企业座谈,在主流媒体和协会的微信群上,摘要宣传十九大精神,宣传习近平总书记关于民营企业健康发展和企业家健康成长的一系列重要讲话精神,在全市会员企业中掀起学习、贯彻十九大精神的热潮。许多企业通过认真学习和感悟,领会、把握中央大政方针,进一步明确了发展目标,坚定了发展信心,表示要“撸起袖子加油干”,践行新理念,谋求新发展。近年来,协会掀起新一轮学习、贯彻党的十九屆五中、六中全会和全国“两会”精神的热潮。2022年10月,党的二十届胜利召开。在开幕之时,协会党支部和通力公司党支部联合组织党员和企业家代表在通力会议室收看现场直播。

企业家管理创新研修班和“学标杆·促升级”活动是协会两大亮点工作。为提高企业家队伍整体素质,在市委市政府

府的关心支持下,市政将企业家培训经费列入年度预算。目前,由协会承办的企业家管理创新研修班已举行了10期,协会协助市青年企业家协会举办了2期新生代企业家健康成长研修班,这些培训拓宽了企业家们的视野和知识面,提升了企业家们的创新思维和管理能力,尤其是参观华为、吉利汽车等现代化科技型大企业、大集团,给企业家们极大地震撼和深刻的启迪。“学标杆·促升级”活动则已经开展了13期,参观学习了23家标杆企业和先进企业。从行业来看,涉及高分子化工、汽配、机械、电器、泵阀、鞋革、服饰、食品、文化等各行各业。坚持数年的“学标杆·促升级”活动,不但成为协会一种有效的工作方法,也成为铸就我市企业家自强身一流的良好精神状态的重要元素。

多年来,协会真情关怀深入调研,竭力为企业健康发展排忧解难。2018年以来,协会走访调研了市汽摩配、机械电子、时尚轻工、塑料、箱包、食品、鞋革、针纺、眼镜等九大行业,深入企业,了解实况,掌握动态,听取意见,并通过有关渠道和媒体,反馈行业和企业发展的信息和趋向。在抗击疫情期,协会重点了解外贸、汽车销售、餐饮等行业,如何在困境中积极开展自救,努力复工复产,千方百计化解订单减少、库存增加等难题,并将经验推广,让更多企业能走出低谷。

“协会还大力宣传企业党建引领、创新驱动、转型升级、稳健发展的先进典型事例,大力弘扬优秀企业家精神,积极报道协会的重大活动,报道有关行业的发展新貌,使许多名不见经传的小微企业也能见诸报端,使许多不善于宣传和推广自己的隐形冠军、隐形小巨人也能显山露水,展现其不同凡响的一面。”项建忠说,6年多来,协会心系企业,服务企业,努力成为企业家的知心好友和“娘家人”,用更多的精力和时间深入企业,调查研究,与企业家面对面联系,倾听企业的呼声和诉求。走访之后,还及时分析、整理、反馈,发挥好政企之间沟通的桥梁纽带作用。

未来5年

协会将发挥好政企沟通的桥梁和纽带作用

大会选举产生了协会新一届领导班子。“会长职务是一份荣誉,更是一份责任,能为广大企业家服务,我感到无比荣幸,又深感责任重大。”新任会长陈万里作表态发言时表示,任职期间,他将认真履职,竭尽所能,充分发挥理事会的集体作用,团结广大会员,在市委市政府领导下,紧紧围绕瑞安经济社会发展大局,贴近企业和会员的愿望和诉求,创造性地开展各项工作和活动,为瑞安经济社会高质量发展做出新的贡献。

陈万里还就协会今后5年工作提出想法:协会要把积极反映企业家的呼声和诉求、维护企业和企业家的合法权益作为首要职责。协会工作人员要深入企业,深入一线,零距离接触企业家,认真倾听

他们的意见和要求,并及时向政府部门反馈,发挥好政企沟通的桥梁和纽带作用。当前,受疫情影响,不少企业遇到发展难关,协会在帮助企业克难攻坚的同时,还要关注有关惠企纾困政策的落实、落地,力促党委和政府扶工扶企的政策措施能够真正惠及企业。

协会要始终把搭建学习交流平台和努力提高企业家队伍的综合素质作为重要职责。协会要在上一届搭建的“管理创新研修班”和学标杆·促升级活动两大品牌项目的基础上,创新思路,拓展领域,把学习、交流平台搭建得更大、更好。在“走出去”的同时,还要“请进来”,要多举办一些专业性、实效性的论坛、讲座和现场培训,让专家和企业家开展一些面对面的交

流。

协会还要强化自身建设、创新工作思路。企业家协会是企业家的“娘家”,理事和会员企业要到“娘家”多走走,多帮帮;常务副会长和副会长是协会的骨干,更要多关心、多支持协会的工作和活动,对协会发展多提合理化建议;协会还要积极主动参与我市三方机制工作,在协调劳动关系、创建“双爱”活动中发挥重要作用。

未来5年,协会还将以“两个健康”统领协会工作,深入贯彻落实党的二十大精神,关注并帮助企业搞好代际传承,协助企业有效防控疫情并加强与有关部门和机构的联系,培植健康向上的企业文化,加强协会自身建设,提高为会员企业服务的水平。

社会各界祝贺大会胜利召开

第八届第一次会员大会召开之际,浙江省企业联合会、浙江省企业家协会、浙江省工业经济联合会发来贺信并表示,瑞安地处上海经济区和厦漳泉金三角之间,为全国百强县市之一,民营经济发达、市场经济领先,产业向上,生活向好。多年来,协会始终坚持“服务经济、服务大局、服务企业、服务会员”为宗旨,致力于打造学习型、服务型、创新型协会,更好地为企业和企业家服务。

贺信中还说,新一届理事会的诞生,标志着一个新的开始。由衷希望贵会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,继续在浙江省委省政府、温州市委市政府的领导和支持下,坚持新发展理念,继往开来,敢于担当,练

好内功,锐意进取,开拓创新。

温州市企业联合会、企业家协会、工业经济联合会常务副会长刘爱芬出席了本次会员大会。她代表温州市“三会”及其各县(市、区)企联系统的同仁向此次大会的成功召开表示祝贺,她希望在新一届理事会的领导下,瑞安市企联、企协、轻工联再接再厉,取得新的突破和更大成绩。同时希望协会之间加强交流、互通信息、密切合作、共同进步,为把温州打造成为东南沿海重要中心城市、两个健康先行区示范城市、共同富裕示范区标杆城市作出更大的贡献。

她说,瑞安是“温州模式”的重要发祥地,是全国最具实力的县级市之一。改革开放以来,瑞

安人民发挥自己的聪明才智,敢为人先,勇于探索,走出了一条适合本地实际经济社会发展路子,经济发展引人注目,2021温州实现地区生产总值7585亿元,其中瑞安市就有1148.98亿元,占温州全地区生产总值的12.4%。

刘爱芬还表示,党的二十大给民营经济发展提供了无限动力,在充满希望的“十四五”规划的历史节点上,在踏上实现第二个百年奋斗目标的新征程中,作为市场经济的主体,瑞安的企业家们,一定能围绕瑞安市委、市政府的中心工作,坚持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念;强化科技驱动,提质增效,努力推动瑞安经济和社会的高质量发展,奋力共筑“青春都市,幸福瑞安”。



企业家协会工作人员走访万松电器



企业家协会工作人员走访瑞明股份有限公司



企业家协会与会员企业家进行座谈